

我市举行庆祝“6·14世界献血者日”暨无偿献血表扬大会

随州日报讯(通讯员吴松、王青竹)6月14日是第21个世界献血者日,市献血工作委员会、市卫健委、市红十字会等单位联合主办的庆祝“6·14世界献血者日”暨无偿献血表扬大会在市中心血站举行,无偿献血模范组织单位代表和无偿献血贡献突出个人代表200余人参加活动。

会上,为2023年度无偿献血捐献全血贡献突出个人、无偿献血捐献机采血小板

贡献突出个人、无偿献血捐献稀有血型血液贡献突出个人、无偿献血捐献造血干细胞贡献突出个人和无偿献血模范组织单位颁奖。

会议向获奖的优秀群体表示热烈的祝贺,对无偿献血工作健康发展提出要求,各级卫生行政部门、红十字会要以世界献血者日主题宣传活动为契机,认真贯彻落实《中华人民共和国献血法》,进一步夯实政府领导、多部门合作、全社会参与的无偿献血长效机制。

围绕2024年世界献血者日活动主题,因地制宜完善无偿献血优待和关爱政策,大力宣传无偿献血先进人物和典型事例,弘扬献血者无私奉献的人道主义精神,形成无偿献血的良好社会氛围。持续提升工作能力,优化献血服务体验。持续推进“互联网+无偿献血”服务模式,为

献血者提供便利化、精细化无偿献血服务,全方位提升无偿献血服务水平。

此次活动是对我市无偿献血工作的一次再动员、再部署、再激励。营造出人人参与无偿献血的良好氛围,共同为推动我市无偿献血事业健康发展,提升城市文明水平,助力优化营商环境,推进健康随州建设,保障人民生命健康作出更大的贡献。

市中心医院承办全市医院药师处方审核能力培训班

随州日报讯(通讯员崔圆圆、刘莉)近日,随州市第一期暨湖北省第二十四期药师处方审核能力培训班在随州市中心医院文庙院区圆满落幕,136名学员历时四周完成了19门课程33个学时的线下学习。

培训班不仅安排了由浅入深的理论授课,还综合运用现场案例互动、积极讨论的多元化教学方式,授课教师在讲解基础理论知识后,通过展示医院处方中的真实案例,引导学员积极思考并举手回答处方的不适宜点及有效建议;遇到“有争议”的知识点,授课教师鼓励学员与其展开讨论,这些方式有效激发了学员学习的主动性和积极性。培训班还要求学员在规定的时间内于药师培训平台上提交相应数量的医院处方案例及分析,通过此种方式,促进学员将所学运用到实际工作中去,助力营商环境再优化。

市妇幼保健院优化后勤服务提升营商环境

随州日报讯(通讯员郑权)近年来,随州市妇幼保健院以后勤工作为抓手,以提升营商环境为引擎,为患者和医护人员创造了更加舒适、便捷、安全的就医环境和工作条件。

为提供安全就医环境,该院采取多项措施,提升安保队伍的综合素质,每周定期开展安全生产大检查,及时消除安全隐患,开展治安巡查,及时高效指引车辆停放,为病人家属指路。在全院开展物业服务提升活动,以营造全天候干净整洁的医院环境为目标,组织保洁人员每周两次开展卫生“大扫除”,院区绿化维护保养等工作,使医院整体环境卫生有了显著的提高,提升了医院的整体形象。完善便民设施,设置室内外标识导引系统,为患者提供清晰的路线指示和便捷的服务设施。

随州市妇幼保健院后勤部门用实际行动,践行“安全无小事,细微服务暖人心”的承诺,保障了医院秩序安全稳定,营商环境得到了有效改善。医院将继续秉承“以患者为中心,以服务为宗旨”的理念,不断创新和完善服务,为医院的发展和患者的健康福祉提供更加强有力的保障。

湖北省传疟媒介监测技术培训班在我市举办

随州日报讯(通讯员吴礼邦)为提高全省传疟媒介监测质量和土源性寄生虫病的防控能力,近日,省疾控中心在我市举办2024年湖北省土源性寄生虫病和传疟媒介监测技术培训班。

本次培训采取理论与实践相结合的方式,省疾控专家分别围绕湖北省寄生虫病疫情形势及防控工作重点、常见寄生虫检验技术及质量控制、2024年土源性线虫寄生虫病监测方案介绍、系统操作及数据录入、湖北省疟疾流行现状及传疟媒介监测工作重点、常见蚊种鉴别进行了详细讲解,并组织开展了媒介按蚊监测、改良加藤厚涂片制作和土源性寄生虫虫卵镜检技术、镜检等方面进行了现场操作实践与考核。

近年来,我市寄生虫病防治工作得到了各级领导的高度重视,省疾控专家多次莅临我市现场指导,取得了一系列的成果——自2007年以来,我市持续开展土源性线虫监测工作,感染率逐年下降,2023年已降至0.66%,处于低流行水平;疟疾自2011年起未发现本土病例,2019年代表湖北省接受国家消除疟疾专家考核验收,2021年又代表中华人民共和国接受世界卫生组织专家消除疟疾认证;广水、随县多次被设为土源性线虫和传疟媒介省级监测点,今年曾都区被设为按蚊国家监测点和土源性线虫省级监测点。

下一步,我市将以此次培训为契机,持续提升监测技术水平,推动寄生虫病防治工作迈向新的高度,为人民群众创造最大的健康福祉,优化营商环境。

曾都医院ICU团队成功开展PICCO监测技术

随州日报讯(通讯员华晶晶)近日,曾都医院重症医学科(ICU)成功为一例重症患者开展PICCO循环监测(经肺热稀释和脉搏指示连续心输出量监测),此项新技术的开展,标志着该院重症医学科救治能力再上新台阶,助力营商环境再优化。

患者因严重血流感染导致感染性休克,多器官功能障碍综合征,转入医院重症医学科,患者病情严重,急需一种便捷、有效的监测手段来快速、专业地评估患者的血流动力学状态,以指导患者下一步的治疗方案。在充分与患者家属沟通,并征得同意后,该院为患者开展PICCO血流动力学监测,并顺利获取患者血流动力学指标,为制定精细化的治疗方案提供了更可靠的依据。

据介绍,PICCO技术运用范围广泛,具有简便、高效、创伤与危险性小的特点,适用于任何原因引起的血流动力学不稳定的患者,包括各种休克、脓毒症、器官衰竭及危重症患者,其测定结果直接决定输血量及调整血管活性药物的用量。

该技术只需一根中心静脉和动脉导管就能获得连续、动态、精准的血流动力学监测数据,为危重症患者的容量复苏、液体管理提供及时可靠的依据,能让医生直观地了解患者血流动力学情况,提高了危重症综合救治能力,为进一步提高危重症患者救治成功率开辟了一条新途径。

随县开展“信用记录关爱日”系列宣传活动

随州日报讯(通讯员邹薇)6月14日是我国第17个“信用记录关爱日”,为优化营商环境,加快推进社会信用体系建设,随县卫生健康局积极开展“信用记录关爱日”宣传活动。

加强诚信教育,完善诚信制度。把加强诚信教育、深化职业道德建设等内容作为提高职工队伍素质的基础,常抓不懈组织开展诚信主题教育活动,引导干部职工立足岗位践行诚信规范。安居

镇卫生院制定出台《职业信用报告制度》,对在岗人员诚信行为进行考核、鉴定、引导、督促全院职工从政治态度、爱岗敬业、关爱病人、廉洁从医、考试考核、社会信用等方面规范自身诚信行为。随县中医医院集中开展了以“诚信医疗,从我做起,关爱信用,信守承诺”为主题的信用记录关爱宣讲活动。

明确宣传重点,浓厚宣传氛围。淮河镇卫生院公卫人员通过派发征信知识

宣传折页、现场解答群众疑问等方式,重点进行“征信”“个人信用报告”“信用记录”介绍及解读,帮助群众全面了解个人信用信息,树立正确信用意识。唐县镇中心卫生院以“守信激励,失信惩戒”为主题,通过设立咨询服务处、设置横幅、摆放展板、发放宣传资料、现场讲解等方式,帮助群众了解信用知识,引导广大干部职工和居民了解、珍惜自己的信用记录,做诚实守信的人。

此次信用记录关爱日宣传活动,随县卫生健康系统累计发放宣传折页2000余份,宣讲受众500余人次,不仅提高了公众对信用记录的关注度,也促进了征信知识的普及和信用意识的提升。随县卫健局将以此次宣传活动为契机,继续加强诚信宣传教育工作,奋力推进社会信用体系建设再上新台阶。

医疗动态

广水一医院助产妇侧卧位顺产

随州日报讯(通讯员王琪、何亚凌、蔡亚玲)近日,雷女士在广水一医院产科通过侧卧位顺利分娩,她感慨的说:“侧躺着也能生孩子,我真是没想到,太神奇了!广水一医院真厉害!”

此前,孕妈妈雷女士在家属的陪伴下前往广水一医院产科待产,进行产前检查的时候,助产士发现雷女士在仰卧、左侧卧的时候,胎心监测情况不好,只有右侧卧的时候,胎心正常。经过询问,雷女士表示,她之前在其他医疗机构进行产检的时候也发现了这个问题,一直解决不了,“是不是我的情况不好?会不会影响到肚子里的孩子?”雷女士焦急地握住医护人员的手,询问是否有解决办法。

面对孕妈妈的担心,广水一医院产科医护团队经过对雷女士身体状况的全面评估,决定让其采用侧卧位分娩。科室医护向雷女士及家属详细讲解了侧卧位分娩的相关知识,消除了他们的焦虑和不安,雷女士同意了尝试新的分娩体位。在分娩过程中,雷女士十分配合和信任助产士,顺利产下一女。

据该院介绍,很多人依从传统观念,认为分娩用仰卧位才是正确的,其实不然。在实际分娩过程中,医生和助产士是根据孕产妇的具体情况来指导孕产妇使用令其感到舒适的自由体位来进行分娩的,包括但不限于坐着、蹲着、站着等。对孕产妇来

说,舒适的分娩体位可以缓解宫缩疼痛,增强宫缩,减轻宫颈水肿,加快产程。

广水一医院产科团队始终坚持“保障母婴安全健康”的工作信念,在助产技术上精益求精,积极引进更为安全、先进的产科医疗技术,持续提高产科医疗质量,让每一位孕产妇都能平安、顺利分娩。



▲近日,随县万和镇中心卫生院邀请武汉市眼科疾病专家来院开展眼科疾病义诊活动,不仅为老人们免费进行白内障筛查,还在用眼卫生、生活习惯、日常饮食等方面给予老人们健康指导,普及了白内障预防方面的知识。(随州日报通讯员 胡华勇摄)

▲近日,随县殷店镇中心卫生院组织资深中医师及中医疗技师深入基层开展“展示中医药魅力,弘扬中医药文化”中医义诊和中医药文化传播活动,加深群众对中医药文化的认识,营造了“爱中医、信中医、用中药”的良好社会氛围。(随州日报通讯员 刘佳 昌昌摄)

广水市疾控中心开展戒烟科普宣传

随州日报讯(通讯员刘小斌、杜沁)近日,广水市疾控中心联合关庙镇卫生院在关庙镇中心小学开展形式多样的戒烟科普宣传,提高学生的健康意识,引导全体师生养成健康的生活方式和生活习惯。

广水市疾控中心健教科人员以讲座的形式向学生们介绍了世界无烟日的来历、烟草中的有害物质及吸烟对青少年的危害,帮助同学们走出吸烟的误区,认识到吸烟的害处和戒烟的益处,并学习如何戒烟。倡

议同学们要珍爱生命、远离烟草,养成良好的生活习惯,积极主动向家人、亲友宣传吸烟有害的科学知识,努力规劝家长戒烟、控烟,将健康的生活理念带回家。

通过活动,同学们深刻地认识到烟草的危害,明白了烟草危害是当今世界最严重的公共卫生问题之一。并决心以此次活动为契机,远离烟草,养成健康的生活习惯,共同为创建卫生文明城市贡献一份力量。

随县二医院开展宣教活动筑牢安全防线

随州日报讯(通讯员赵杨、陈传兵)近日,随县第二人民医院开展以“人人讲安全,个个会应急——畅通生命通道”为主题的安全生产宣教活动,广泛科普安全生产知识,进一步增强公众安全意识与应急处置能力。

活动现场,医院工作人员摆放了《中华人民共和国安全生产法》《安全生产应急救援知识》《人人讲安全个个会应急》等展板,向过往群众详细讲解家庭用电安全、燃气安全、防溺水、应急处置、畅通生命通道等相关知识,并向群众发放安全生产、应急管理宣传折页,引导群众在日常生活与工作中秉持安全第一、预防为主的安全理念,有效提升了群众的安全防范意识与应急处置能力,以安全文化“小集市”,成功营造出安全学习“大氛围”。

据悉,随县第二人民医院在安全生产月期间组织各科室实施安全生产排查整治行动,对消防器材、消防设施进行全面排查与维护;对压力容器、氧气瓶、电梯等特殊设备逐一检查;对供水、供电、燃气、通讯、网络等关键设施展开巡检;对药库药房存在安全隐患的老旧电线,全部进行了更换;加强对各楼道、消防通道、电动车停放充电管理,切实保障医院内人民群众的生命财产安全。

同时,该院将《中华人民共和国安全生产法》以及安全生产警示教育片等进行整理,供全院干部职工学习和观看,院内电子屏持续滚动宣传相关标语,切实做到人人讲安全、个个会应急,为构建安全、稳定、和谐的医院环境营造了浓厚氛围。

健康随州

主持人:王松 QQ:29953476
设计:向红

主办:随州日报社、随州市卫生健康委员会 协办:随州市中心医院、随州市妇幼保健院

共建(排名不分先后):随州市疾病预防控制中心、随州市中心医院、随州市曾都医院、曾都区中医医院、广水市第一人民医院、随县中医医院、随县洪山医院、随县万和镇中心卫生院、随县小林镇卫生院、随县新街卫生院、随县高城卫生院、随县殷店镇卫生院、随县吴山镇卫生院、随县尚市卫生院、随县均川卫生院、随县柳林卫生院、广水市武胜关卫生院、广水市太平卫生院、曾都区北郊办事处社区卫生服务中心、曾都区府河镇卫生院